dostangenagympl.cz

MATEMATIKA 9
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DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky

2.1 |Pokyny k otevienym tloham

¢+ Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zdznamovém archu.

o U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodd.

¢ Zaneuvedené feSeni Ulohy ¢i za nespravné
reseni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

* Odpovédi piste do zaznamového archu.

o Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfredmétem
hodnoceni.

o Didakticky test obsahuje oteviené
a uzavrené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

o Na zacatku testového sesitu najdete
vybrané vzorce a vztahy.

@ Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

¢+ Reseni Uloh zapisujte do ziznamového
archu modfe nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera piSe dostatecné
silné a neprerusované.

* Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povaZovan za chybné
feSeni.

oV konstrukénich dlohach rysujte tuzkou
a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

* Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

¢+ Regeni tloh piste &itelné do vyznacenych
bilych poli zdznamového archu.
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o Pokud budete chtit provést opravu,
pQvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

o Je-lipozadovadn cely postup reseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vdm
pfidéleny Zadné body.

* Zapisy uvedené mimo vyznacena
bildpole zdznamového archu
nebudou hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym tloham

* Odpovéd, kterou povaZujete za spravnou,
zfetelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zaznamového archu, a to pfesné
zrohu do rohu dle obrazku.
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* Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plvodné
zakfizkované pole a zvolenou odpoveéd
vyznacte kfizkem do nového pole.
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o Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi
(napft. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREITE, POCKEJTE NA POKYN!




Druhé mocniny ¢isel 11-20:

112 =121
122 = 144
132 =169
14% = 196
152 = 225

Rozklad na soucin:

162 = 256
17% = 289
182 =324
192 = 361
20% = 400

a’?+2ab+b%?=(a+b) (a+b)

a’?—2ab+b%?=(a—b)(a—»b)

a’?—b%>=(a+b) - (a—>b)

PFiblizné hodnoty cisla m:
m =314

mr—
7

Obvod a obsah kruhu o poloméru r:

0 =2nr

S = mr?




Vulohach 1,2,4.1,4.2,6, 7, 8 a 16 prepiste do zdiznamového archu pouze vysledky.

1 bod
1 Vypoctéte:
.
0,1
max. 2 body
2
2.1 Vypoctéte, kolikrat musi uplynout dvé pétiny hodiny, nez uplyne jedna dvacetina dne.
2.2 Zahon r(zi zabird plochu o velikosti 80 000 cm?. Okolni travnik zabira plochu o velikosti
4 000 dm?.
Vypoététe v m? celkovou spoleénou plochu travniku a zahonu
Doporuéeni: Ulohy 3, 4.3 a 5 Feste pfimo v zdznamovém archu.
max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru.
3.1

G 5+n)i(ew)-

3.2
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4.2

4.3

Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):
B-y)-2y—-3y=

Umocnéte a zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

o3 -

Zjednoduste a rozlozte podle vzorce (vysledny vyraz uvedte ve tvaru soucinu)
10%2 — (x?2 4+ 36) =

V zaznamovém archu uvedte pouze v Uloze 4.3 cely postup reseni.

max. 4 body

5.1

5.2

Z +

Reste rovnici:

0,5-(4x—04)+x=0,5x+0,4

3—4z _ 18z-2
12 16

-1

max. 4 body



V zdznamovém archu uvedte v obou ulohdach cely postup feseni (zkousku nezapisujte).

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 6

Na osmileté gymnazium Josefa Sprtalika se organizovaly dva terminy pfijimacich zkousek,
béhem kterych bylo na gymndzium pfijalo celkem 120 zak.

Dvé tretiny divek, které byly pfijaté na gymnazium, skladaly pfijimaci zkousky na této skole
v 1. terminu. Jedna pétina chlapcl, ktefi byli pfijati na gymnazium, skladali pfijimaci zkousky
na této Skole v 2. terminu.

max. 3 body
6 Pocet vSech prijatych divek (v obou terminech dohromady) oznacte x.
6.1 V zavislosti na veli¢iné x vyjadrete pocet pfijatych divek, které skladaly zkousky
v 2. terminu.
6.2 V zavislosti na veli¢iné x vyjadrete pocet prijatych chlapcu, ktefi skladali zkousky
v 1. terminu.
6.3 Prijatych chlapcl a divek, ktefi skladali zkousky v 2. terminu, je celkem 34.

Vypoctéte, kolik chlapcl bylo pfijato na gymnazium (v obou terminech celkem).

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 7

Ve vesmirné stanici zZiji dva kosmonauti a uz nemaji Zzadné zasoby cokolady.

K vesmirné stanici se pfipojil raketoplan, jehozZ péticlenna posadka veze zasoby. Podle
predepsanych pridéld zasoby vystaci pro Ctyfi kosmonauty na dobu 280 dni. Z téchto zasob
prevezme posadka vesmirné stanice pro své potreby tfi tvrtiny.

Pridél je pro vSsechny kosmonauty na vSechny dny stejny.

max. 4 body
7 Vypoctéte, na kolik dni:

7.1 by vystacily zasoby ¢okolady, kdyby je vSech 7 kosmonautt spotfebovalo rovnym dilem,

7.2 vystaci doplnéné zasoby Cokolady posadce vesmirné stanice,

7.3 vystaci zbylé zasoby cokolady posadce raketoplanu.



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Sit kvadru se sklada ze ¢tvercl a obdélnik(l. Na obrazku je neuplna sit tohoto kvadru — dvé
stény kvadru chybi. Délky stran obdélnik(i nebo ¢tvercl jsou 6 cm nebo 2 cm.
' 12cm 6cm 2cm

6 cm

max. 3 body
8 Vypoctéte
8.1  vcm? povrch kvadru,
8.2  vcm?objem kvadru.
Doporuceni pro ulohy 9 a 10 Rysujte pfimo do zaznamového archu.
VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9
V roviné lezi usecka AC a primka d.
d
D>
A / C
B>
max. 2 body
9 Use&ka AC je uhlopfi¢kou obdélniku ABCD. Bod D leZi na pfimce d.

Sestrojte vrcholy B a D, oznacte je pismeny a obdélnik narysujte. Najdéte vSechna
reseni.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).
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VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

V roviné lezi pfimky b, o a body A, X. Bod A je prliseCikem pfimek b a 0. Bod X leZi na pfimce b.
A
X
b o
max. 3 body
10 Bod A je vrcholem rovnoramenného trojuhelniku ABC. Bod B leZi na pfimce b. Pfimka o je
osou soumeérnosti trojuhelniku ABC. Vyska na stranu AB ma délku 5 cm. Bod X leZi na strané

AB.
Sestrojte vrcholy B a C, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte.

V zaznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 11

Cislo K m@ze byt jakékoliv &islo vétsi nez 10 a mensi nez 100.
Cislo L je dvakrat vétsi nei &islo K.

Cislo M je 0 5 mensi nez &islo K.

max. 4 body
11 Rozhodnéte o kazdém z nasleduijicich tvrzeni (11.1-11.3), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).
A N
11.1 Cislo, které je vysledkem vypoctu K + L + M, musi byt vidy liché. g
11.2 Cislo, které je vysledkem vypoctu 2M + L — 4K, je rovno —10. Rl
11.3 Cislo, které je vysledkem vypoctu M-L + K, musi byt vzdy liché. 8



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

V roviné leZi dvé rovnobézky a dvé riznobézky. Na obrazku jsou vyznaceny velikosti nékterych uhld.

35°

155°

12

Jakou velikost ma uhel a?
Velikost Uhlu neméfrte, ale vypocditejte.

B) 125°
C) 135°
D) 155°

E) jiny vysledek

2 body

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Ctverec ABCD mé stranu dlouhou 10 cm. Trojuhelnik CDE je rovnoramenny a ma desetkrat men$i obsah
nez Ctverec ABCD.

10cm |F

13

Jak velky je obvod trojuhelniku BEF?

A) 13cm
B) 25cm
C) 28cm

E) jiny vysledek

2 body



VYCHOZIi TEXT A TABULKA K ULOZE 14

Stfeleckého tréninku se Ucastnili stfelci A a B. Body ziskané béhem tréninku jsou uvedené v tabulce.
Nékteré Udaje v tabulce chybi.
stielec Pocet strel Pocet strel za... Bodovy zisk
celkové 7 bodl 8 bod 9 bodl 10 bodd celkem
A 4 4 10 190
B 4 5 225
2 body

14 Stfelec B vystrelil pfi tréninku o 4 strely vice neZ stfelec A.

Kolik stfel od obou stfelcti dohromady zasahlo terc¢ za 7 bodti?

A) 6

B) 7

c) 8

E) vicenez9

max. 6 bodu

15 Pfifadte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A—F).
15.1 Ve volebnim okrsku bylo zapsano 900 voli¢t. Zapsanych volicl bylo o 150 % vice neZ téch,

ktefi pfisli volit.

Kolik volica pfislo volit?
15.1 V pondéli bylo proddno 240 kusu peciva. V Utery to bylo 0 25 % vice neZ v pondéli. 60 %

kusu peciva prodaného v Utery byly rohliky.

Kolik rohlikt bylo prodano v utery?
15.3 V krabici s bonbény je 330 ¢okoladdovych a karamelovych bonbon(i. Cokoladovych je

o pétinu vice nez karamelovych.

Kolik ¢okoladovych bonbdn je v krabici?

A) 150
B) 180
C) 300
D) 360
E) 600

F)  jiny pocet



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 16

Rada ¢&isel plvodné obsahovala viechna pFirozena &isla od jedné do tisice. Rada prosla dvéma
Upravami:

1. Z fady byla vymazana vSechna Cisla pfedstavujici nasobek sedmi.

2. Po kazdych dvanacti Cislech, kterd v fadé zlstala, byla vSechna zbyvajici ¢isla v fadé
zmensena o 5.

Plvodni rada Cisel:
1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, ...

Po 1. Upravé:
1,2,3,4,5,6,8,9, 10,11, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 29, 30, 31, ...

Po 2. Upravé:
1,23,4,5,6,8,9, 10, 11, 12, 13, 10, 11, 12, 13, 14, 15,17, 18, 19, 20, 21, 22, 19, 20, 21, ...

max. 4 body
16 Ve dvakrat upravené radé urcete,

16.1 jaké Cislo se nachdzi na 30. pozici,
16.2 kolikaté v poradi se poprvé objevi ¢islo 30,

16.3 kolikaté v poradi se poprvé objevi ¢islo 220.
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